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Ata da 9ª reunião Ordinária do Colegiado do PPGGBM no dia 14 de outubro de 2013. 

Aos catorze dias do mês de outubro de dois mil e treze reuniram-se os professores vinculados 

ao PPGGBM (Eduardo de Matos Nogueira, Landi Veivi Guillermo Costilla, Rafael Braga 

Gonçalves e Vera Carolina Bordallo Bittencourt) e os discentes (Glauco Nunes Rafero 

Barboza e Taissa de Matos Kasahara), para deliberar sobre os seguintes temas: 1) Aprovação 

da 5ª reunião extraordinária; 2) apresentação da nova representante discente da linha de 

biologia molecular e infectologia; 3) homologação do resultado da seleção do PNPD; 4) 

andamento das demandas do PPGGBM na UNIRIO; 5) PROAP; 6) seleção 2014; 7) professor 

visitante; 8) logotipo PPGGBM; 9) divulgação do curso; 10) vice-coordenador e 11) assuntos 

gerais 

Item 1: a ata da 5ª reunião extraordinária do colegiado do PPGGBM foi aprovado por 

unanimidade. 

Item 2: A discente Taissa de Matos Kasahara foi apresentada como discente da linha de 

Biologia Molecular e Infectologia. A eleição foi realizada no dia 11 de outubro de 2013 entre 

os alunos e o coordenador. O discente Glauco Nunes Rafero Barboza também foi reeleito com 

representante da linha de Genética e Genômica funcional. O Glauco Barboza foi eleito como 

representante discente no comitê gestor do IB. 

 

Item 3: Embora o processo seletivo do bolsista PNPD tenha sido finalizado dentro do prazo, 

foram discutidas as falhas que ocorreram. Foi apresentado o resultado final da seleção 

discente do PNPD do PPGGBM. A candidata Joana Machado ficou em primeiro lugar com 

nota final 9,6. A candidata Adriana Fróes ficou em segundo lugar com nota final 3,5. A nota 

de cada avaliador segue no anexo (anexo 01). O resultado final foi homologado pelo 

colegiado. 

Item 4: O prof. Eduardo Nogueira fez um breve relato sobre as demandas do PPGGBM. As 

obras da sala de aula e dos laboratórios do segundo andar do bloco B estão em uma fase bem 

adiantada e no momento estão na CPL aguardando o arquivo do projeto básico. A obra da 

estufa de plantas esta na Coordenação de Engenharia terminando o orçamento e cronograma 

de execução. As demandas referentes à estrutura do curso, mudança de nome, critérios de 

credenciamento e recredenciamento entregues ao Departamento de Pós-Graduação desde 

maio de 2013, até hoje não têm uma resposta definitiva e não fizeram parte de nenhuma 

reunião da Câmara de Pós-Graduação. O colegiado decidiu por unanimidade marcar uma 

reunião com o Reitor, Pró-reitor e Diretor do DPG para tentar acelerar o andamento do 

processo. O programa teve sua demanda por um novo espaço no IB para o laboratório de 

Genômica vinculado ao PPGGBM aprovado na reunião do comitê gestor. No momento irá 
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iniciar a montagem do projeto básico. O prof. Eduardo Nogueira relatou que entregou a carta 

da transferência dos equipamentos do Pró-equipamentos e do FINEP para a chefe do 

Departamento de Genética e Biologia Molecular. 

Item 5: Foi aprovado por unanimidade que os interessados em receber a verba PROAP 

deverão solicitá-la através de email para Coordenação do Programa até o dia 18 de outubro. 

Após essa data o coordenador enviará um email com os valores para cada solicitante. As três 

cotações de cada item pedido deverão ser encaminhadas para o email da coordenação até a o 

dia 29 de outubro. 

Item 6: Foi aprovado por unanimidade que a data final para a aprovação dos nomes da banca 

da seleção discente para o mestrado será no dia 04 de dezembro. Foi aprovado por 

unanimidade que o prof. Rafael Gonçalves será o presidente da banca, o prof. Eduardo 

Nogueira será o responsável pela avaliação da 1
o
 etapa da seleção e o prof. Edwin Azero será 

convidado a ser responsável pela prova de língua estrangeira - espanhol. O colegiado ficou 

responsável por obter dois nomes para a banca titular, um da área de Imunologia e outra da 

área de Genética e Biologia Molecular e um nome para suplente. O colegiado aprovou por 

unanimidade os nomes das profas. Vera Bittencourt e Landi Costilla para a comissão de 

recursos. O colegiado aprovou por unanimidade que os membros da banca devem estar 

presentes na UNIRIO nos dias 03, 17 e 18 de fevereiro das 10 às 16 horas. O colegiado 

aprovou por unanimidade que as questões da prova escrita e de língua estrangeira devem ser 

enviadas ao presidente da banca até o dia 21 de janeiro de 2014. 

Item 7: O colegiado aprovou por unanimidade a solicitação de uma vaga para professor 

visitante na área de Biologia Celular e Molecular. 

Item 8: O colegiado achou melhor aguardar a mudança do nome do Programa para selecionar 

o logotipo do Programa; 

 

Item 9: O colegiado debateu sobre como melhorar a divulgação do programa e do edital de 

mestrado. Uma das estratégias será fazer um folder para divulgação do PPGGBM e das datas 

de seleção. O prof. Rafael ficou responsável por entregar o pdf do folder até o dia 18 de 

outubro. Esse folder será usado na divulgação por email, em redes sócias e na forma impressa 

para ser colocadas em diferentes instituições de ensino e pesquisa no Rio de Janeiro. Outra 

estratégia para divulgação do Programa será a participação dos membros do PPGGBM nos 

eventos acadêmicos internos da UNIRIO. 

 

Item 10:.A profa. Landi Costilla anunciou que não irá mais prosseguir na função de vice-

ccordenadora do PPGGBM. O colegiado aprovou por unanimidade que as eleições serão 

realizadas em uma reunião extra-ordinária no dia 25 de outubro às 10hs. O período de 
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inscrição será até o dia 24 de outubro diretamente pelo email da coordenação. Alem disto foi 

discutido que a partir de agora a vice-coordenação tenha uma posição mais ativa ao lado do 

coordenador, comparecendo em todos os eventos que o coordenador é requisitado e não mais 

como substituto eventual. 

 

Item 11: Em assuntos gerais, levantou-se a necessidade de maior comprometimento por parte 

de todos os professores do PPGGBM para participem ativamente do Programa, ajudando com 

soluções para os problemas que surjam.                                                       

 

 Sem mais nada a tratar, eu, Eduardo de Matos Nogueira, lavrei e assinei esta ata.  

 

 

_________________________ 

Prof. Dr. Eduardo de Matos Nogueira 

Coordenador do PPGGBM 
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Anexo 01 

Resultado do PNPD do PPGGBM 
 

candidato  lattes   Plano de trabalho  Media  colocação 

 AV1 AV2 media AV1 AV2 media final  

Joana Machado 10 10 10 9,0 9,5 9,3 9,8 1o 

Adriana Fróes 0,8 0,8 0,8 9,0 9,0 9,0 3,5 2o 

 

AV1- Dr. Fabio Passetti (INCA) 

AV2- profa. Dra. Marcia Ribeiro Pinto da Silva (UFF) 

 

 


